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平成２６年第１０回教育委員会定例会会議録 

 

１ 開会宣言  平成２６年９月２６日（金）午後１時３０分 

２ 場 所  三条市役所栄庁舎 201会議室 

３ 出 席 者  長沼委員長、坂爪委員長職務代理委員、渡辺委員、須佐委員、長谷川教育長 

４ 説明のための出席者 

池浦教育部長、笹川教育総務課長、久住子育て支援課長、樋山小中一貫教育推進課 

長、前澤教育センター長、長谷川生涯学習課長、清水教育総務課長補佐、大谷教育 

総務課庶務係長 

５ 傍 聴 人  ２人 

６ 議 題     

(1) 会議録の承認 

平成２６年第９回教育委員会定例会会議録 

(2) 報告 

  報第１号 平成２６年度第１回三条市文化財保護審議会会議録について 

  報第２号 教育委員会事務局職員の人事異動について 

(3) その他 

ア 三条市議会９月定例会の概要について 

イ 平成２６年度教育委員先進地視察について 

ウ 平成２６年度教育委員学校訪問について 

エ 小中一貫教育実施状況について（概要報告） 

オ 次回教育委員会定例会の日程について 

７ 審議の経過及び結果 

 (1) 会議録の承認について 

長沼委員長から平成２６年第９回教育委員会定例会会議録について諮り、承認と決定 

(2) 報告 

報第１号 平成２６年度第１回三条市文化財保護審議会会議録について 

長谷川生涯学習課長が説明 

質疑に入るが質疑なく、全員異議なく承認と決定 

報第２号 教育委員会事務局職員の人事異動について 

笹川教育総務課長が説明 

質疑に入るが質疑なく、全員異議なく承認と決定 

(3) その他 
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  ア 三条市議会９月定例会の概要について 

池浦教育部長が説明 

    質疑に入るが質疑なく、質疑終結 

イ 平成２６年度教育委員先進地視察について 

    笹川教育総務課長が説明 

（前澤教育センター長） 

ここで来年度の三条市開催について報告させていただきます。 

来年度の、小中一貫教育全国サミットの開催地につきましては、先日、事務局の品川区教

育委員会から、三条市開催ということの内示を受けたところでございます。ただ、紙面にも

ございますように、同じ年度内で奈良市におきましても開催するということの中での実施と

いうことでありますので、今後、事務局の品川区と、私どもと、それから奈良市との間で協

議を進めながら、平成 27年度の開催に向けて準備を進めてまいりたいというふうに考えてお

ります。 

なお、ひとまずのところ、平成 27年度の開催日は 10月 22日、23日を第１候補というふ

うに考えておりますので、よろしくお願いいたします。 

なお、正式決定は、今年度の姫路での総会の中で決定されるということでございます。 

（長沼委員長） 

同時に、三条市と奈良市で開催するということではないですよね。 

（前澤教育センター長） 

今ほど、三条市の開催予定日については申し上げさせていただきましたが、聞くところに

よりますと、奈良市におきましては、年が明けた平成 28年１月末ごろ開催というふうに聞い

ております。また、同一年度内で２会場ですので、総会は後半の奈良市の方で、研究会、協

議会は三条市の方で開催してはどうかというふうな打診を内々に受けております。 

（池浦教育部長） 

このことを踏まえて、ぜひとも今回の視察は、来年度開催へ向けて各委員から、姫路での

小中一貫サミットをじっくりご覧いただいて、来年どうやったらいいかという御意見等しっ

かり承りたいなという思いで、ここにさせていただきました。詳細につきましては後日説明

させていただきますのでよろしくお願いしたいと思います。 

（須佐委員） 

このサミットは今までもやってこられて、初めて教育委員が出るんですけど、ほかの市町

村の教育委員も出ていらっしゃるということなんですか。 

（池浦教育部長） 

今まで、総会が終わった後の懇談会の席では、各市町村の教育委員長には結構お会いしま
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したし、各委員が来られているところもありました。参加者は全体で 2,000人規模になりま

すので、ほとんどは学校の先生方なんですけど、行政職や教育委員も参加されていますし、

さらに申し上げれば、次期開催地についてはかなり大勢参加されているような感じでいます。 

（須佐委員） 

わかりました。 

（坂爪委員） 

国の方の動きが大分出てきて、進んできているようであり、来年あたりはかなり取組が出

てくるだろうと思って、規模が大きくなるんじゃないかなと思うんですが。 

（池浦教育部長） 

おっしゃるとおりでして、今、文科省の中教審で具体的な小中一貫教育の義務教育学校に

ついて、制度化をするための課題等について議論がされています。今日は第４回目の会議と

いうことで委員である市長が行っております。これが 12月までの間にもう５回ほど予定され

ていまして、この中で方向性が出てくるというふうに思っています。先週の会議に私も同行

させていただいて聞いてきましたが、かなり真剣な議論が中教審の中ではなされていまして、

恐らく来年の通常国会には制度化ということで出すんではないかなというような感じを受け

ています。 

その中にあって、来年度、小中一貫教育が法制度化されるという目途が出てくる中での全

国サミットの開催ですので、相当、全国的には注目を集めることが想定されます。私どもも

その辺の制度化と、もう１つ来年の４月から、これは教育委員会制度自体が大きく変わるわ

けでございますので、その辺の現状も踏まえて大きな転換期を迎えているという捉え方をし

ていますので、その情報につきましては、また逐次出させていただきたいなと思っています。 

（須佐委員） 

三条にとっては全国からお集まりいただき非常にありがたいんですけども、この姫路で、

何か三条がアピールするような、プレゼンみたいなものはあるんですか。 

（前澤教育センター長） 

事務局の方からは、正式に依頼があるということでございますが、教育委員長、もしくは

教育長の方から、今ほどの１日目の懇親会の中で、次期開催地として御挨拶をいただくとい

う、あるいは翌日の総会の中で次期開催地として、またアピールというふうな場面があるや

に伺っておりますが、正式にあれば、また御報告してまいりたいと思います。 

（長沼委員長） 

よろしいでしょうか。では、承りました。 

 ウ 平成２６年度教育委員学校訪問について 

樋山小中一貫教育推進課長が説明 
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（池浦教育部長） 

内部で言えばよかったんですが、毎年、半数ずつ各学校回って訪問しているわけですけど

も、非常に時間もないのもあって、形式的な動きになっているなというふうに感じておりま

す。特に知りたいのは、例えば、私どもが今一生懸命取り組んでいる、また、これから取り

組もうとしている部分もありますけれども、小中一貫教育はどういう取組になっているかと

いう点について、意外と報告している時間がないんですよね。それぞれの学校の特色だとか、

そういったものは資料として出てきて説明があるんですけれども。例えば二中と大崎中であ

れば、どんな小中一貫教育をしている中でどういう取組をしているのかっていうあたりも説

明の中に何とか入れこんでいただけると、各委員もそこでいじめ・不登校などに対してどん

な成果が出ているのか、また、課題がどう出ているのか、掴みやすいのかなという思いがし

ていますので、その視点を今回入れていただけるように、お願いしたいと思いますが、いか

がでしょう。 

（樋山小中一貫教育推進課長） 

そうさせていただきますので、よろしくお願いいたします。 

（渡辺委員） 

１時間という限られた時間ということは、ある意味では、学校に対して結構失礼な気持ち

もあります。少し規模が大きくなりますと、20分間で授業参観なんていっても、素通りもい

いとこなんですね。これはやっぱり、その日のために授業をセットされた先生方に対して、

失礼でありますし、今も出ましたけど、学校が取り組んでいる課題とか、あるいは教育委員

会がお願いしたような課題について協議するにあたっては、この程度の時間設定では、非常

に無理があるんじゃないかと思います。 

あわせて、学力のところでも関連してくるんで、そこでもまた意見を話したいと思います

が、学力というのは、大きく教育委員会あるいは学校サイドにお願いしているわけですから、

小中一貫教育の推進とともに学力について、学校はどういうふうな取組で、成果はどうなの

か、問題点はどうなのか。それをやはり、今年は無理だとしても、来年度以降の課題の１つ

として、事前に各学校にお願いして、学校訪問で説明なり、あるいは授業参観で見せていた

だくというふうな方向を、ある程度ポイントをしぼらないとだめかなというふうな気持ちは

あります。 

（池浦教育部長） 

渡辺委員の言われるとおりだというふうに私も思っています。そこら辺のところは、今回

もうスケジュールを組んでしまったんで、なかなか難しいところはありますけど、来年度以

降、少なくともそこのところは、どうしても２年間で全部回らないといけないことでもない

と思いますので、少し検討させていただくようなことでいかがでしょう。 
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（樋山小中一貫教育推進課長） 

御意見を生かして、来年度に向けて計画していきたいと思いますので、よろしくお願いい

たします。 

ちなみに、こういったことについて述べてほしいという様式を学校に事前にお渡ししてあ

りますので、学力向上については必ず触れることになると思います。 

（長沼委員長） 

よろしいでしょうか。では、承りました。 

  エ 小中一貫教育実施状況について（概要報告） 

    前澤教育センター長が説明 

    質疑に入るが質疑なく、質疑終結 

オ 次回教育委員会定例会の日程について 

    笹川教育総務課長から提案があり、委員長が諮り次のとおり決定する。 

   〔日時〕平成２６年１０月２９日（水） 午後３時３０分 

   〔会場〕三条市役所栄庁舎 ２０１会議室 

８ 閉会宣言  午後２時 

    三条市教育委員会会議規則第 38条及び第 39条の規定により、会議の顛末を記載してここに署

名する。 

                        三条市教育委員会 

                         委員長 長沼 礼子 


